

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Ptas. Mens.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.
Por menor. Por mayor. Por correo. Por adelantado.
MADRID. Factor, núm. 7.

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc. financiados
revelados a Bases y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración en la Sociedad General
de Anuncios, en el Alameda de Hércules, 5, plaza de la Bolsa (París),
y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por
impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO L.—NUM. 15.202

Madrid Domingo 17 de Setiembre de 1899

EDICIÓN DE LA NOCHE

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE
LA PAPELERA DEL CADAGUA
DE BILBAO

Histerismo. Neurastenia.
AGALICOKINA
DEL PROFESOR AUDIBERT
Anemia. Dispepsia.
VÉASE EN 4.ª PLANA EL ANUNCIO
GRANDE INDUSTRIA O ALMACENES
EXPOSICIÓN DE PARÍS 1900
LEER ANUNCIO EN 4.ª PLANA
CORSES a medida y confeccionados, elegantísimos.—Regular, Mercedales, 9.
ABANICOS. DIEGO. PUERTA DEL SOL, 12.

NOTA DEL DÍA
LA UNIÓN CATÓLICA

Se forma por orden del Papa. Y se considera que las discusiones de estos últimos meses la demandan con urgencia. Es una gran verdad confirmada por todo lo ocurrido en el Congreso Católico de Burgos. Hay, pues, que comenzar una vida nueva; que someter a la autoridad eclesiástica a los que contra ella se rebelaron, y que afirmar estrechamente la disciplina y la obediencia. La unión católica tiene ya unas bases acordadas por el episcopado, y con arreglo a ellas se redactará el programa correspondiente.

Los católicos, dicen las bases y dirá el programa, deben unirse bajo la dirección de los obispos en las cuestiones político-religiosas, obedeciendo a la Iglesia y a la autoridad pública legalmente constituida. Esta era la pastoral del arzobispo de Toledo.

La unión se proclama dentro de la legalidad constituida. En asuntos meramente políticos no es obligatoria la unión de los católicos, ni realmente sería posible. Asimismo proclaman las bases entera libertad de parecer y juicio respecto al origen de los poderes y al régimen de las formas de gobierno. Esta es la consagración del hecho constante, que ofrece el concurso legítimo de los católicos en todos los partidos.

La unión no se propone cambiar instituciones ni gobiernos. Influida, pues, la unión, según las bases, en los comicios, en el Parlamento, en la prensa, en todas las manifestaciones de la vida pública. Y estos propósitos son tan legítimos, como el de toda aspiración que quepa dentro de la ley.

Las reclamaciones del fuero eclesiástico, de la libertad académica de la Iglesia, de la restricción de la tolerancia religiosa, y de la exención del servicio militar para los seminaristas, son todas materia legislativa. Ningún gobierno puede conceder tales peticiones sin el Parlamento. Y los liberales, que entienden que la voluntad nacional es la fuente de los poderes del Estado, y que la potestad nacional constituyente queda y resi-

de, elegidas que son las Cortes, en la potestad parlamentaria constituida, claro es que a las Cortes con el rey han de entregar el problema y someterse a él, como de antemano lo hace la unión católica, declarando que ha de vivir siempre dentro de la legalidad.

No faltan en las bases condenaciones al liberalismo, ni a los que pretenden ser más católicos que los obispos y más papistas que el Papa, ni la proposición de medidas de higiene social y de buen gobierno, con otros extremos de menor interés; y cuando se publique el programa, contendrá, según los anuncios, todos los proyectos que un estado general de derecho puede requerir, aparte la mudable y contingente legislación financiera y económica.

En resumen, las bases están influidas de un espíritu de paz y de tolerancia mucho más conforme con la doctrina cristiana que lo que haya de católico en el carlismo intransigente, en las fracciones conspiradoras y en los elementos fanáticos.

El programa se ajusta a la pastoral del arzobispo de Toledo y a las declaraciones de Roma. Palpita en las bases la legítima aspiración de toda gran fuerza a mejorar su suerte, y proseguir su tarea para la realización en todo lo que sea posible de su ideal y de sus convicciones; y cremos oportuno el programa y oportunas las declaraciones, porque son una elocuente y autorizadísima proclamación de la legalidad y de la paz.

CRÓNICAS EN LA CALLE

Nuestro hombre sale muy temprano, después de haber tomado el chocolate sin maldita gana y de haber dado un beso a la mujer y a los pagos de...

Tomaba en la esquina un *Imparcial* y en otra esquina el tranvía.

—Amigo Pérez!
—Amigo Suárez!
—¿Qué hay de bueno?
—¡Pah! Nada.
—¿Qué dice *El Imparcial* del Reverte?
—No sé, no lo he leído todavía.
—¿Usted ha visto?
—¿Lo del Reverte?
—No; lo iba a hablar de las reformas de onsenharia.

—¿Una barbaridad!
—¿Qué usted anoche a Asool?
—Sí.
—¿Irá usted esta noche al Casino?
—Sí, a primera hora, a comer.
—¿Pues hasta luego; aquí me bajo.
—Y yo también.

—Ya lo sabe usted señor Pérez. No le concedo ni un minuto más de ese plazo. O dentro de veinticuatro horas me da usted el dinero o llevo al juzgado esa escritura de depósito.

—No tenga usted cuidado. Todo se arreglará. Pero no alce la voz ¡Cualquiera que pase!
—¿Dónde vas Pérez?
—A almorzar por ahí. ¿Vienes conmigo?
—Vámonos.
—No me detenga usted, querido. Son las tres, y a las tres y cuarto tengo cita.
—Con la francesa...
—¿Qué malicioso!
—Sí, ya sabemos todos! Usted cuando no tiene un lío, es porque tiene dos.

—¿Qué diablito si no aprovecha uno la vida...
—Hace una hora que le estoy buscando y usted por todos los rincones del camino. ¿Cómo iba yo a pensar que estuviera ahí tan atareado escribiendo.
—¡Sí!
—¿Ha estado usted?
—No.
—¿Vamos a cenar?
—Ahorra no; no salgo y vuelvo.
—Hasta luego.
—Hasta luego.

—¿Señorito.
—¿Ha venido un dependiente del banco X, para decir que no dice usted mañana a arreglar el asunto que sabe.
—Bueno; si vienen a buscarme que vuelvo. Toma esas cartas.

—¿Cocheril.
—¿Dónde señorito?
—Calle de...
—¿Vendrá temprano?
—Vendrá.
—¿Almorzará conmigo?
—Sí.
—¿Me traerás eso?
—Sí.
—¿Me quieres mucho?
—Sí.

—¿Qué tienes que no hablas? Nada, adiós. Acuerdate de mí.
—¿Como siempre!

—¿Cocheril.
—Dispense señorito, me había dormido. ¿Como ha tardado tanto a casa ó al casino, señorito?
—No, a la Castellana.
—¿Número?
—No me acuerdo del número. Al final. Allí para el coche. Yo me bajaré allí.

Claudio Freilo.

LA CUESTIÓN DREYFUS Y LA EXPOSICIÓN DE 1900

FOR TELEGRAMA
(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Indulto en favor de Dreyfus.—Zela y los jefes del partido militar.—El Senado constituido en Tribunal Supremo.

París 17, 12 1/2.
El gobierno francés ha recibido informes de sus representantes diplomáticos en Alemania, Inglaterra, Bélgica, Austria, Estados Unidos e Italia de que, a pesar de la campaña emprendida por la prensa y las Cámaras de Comercio de algunas capitales de dichas naciones, puede considerarse fracasado el movimiento iniciado simultáneamente para que el comercio dejase de concurrir a la gran Exposición internacional de París de 1900, en vista de la sentencia dictada por el consejo de guerra de Rennes. Insistiese en los círculos generalmente bien informados en que uno de estos días aparecerá en el *Journal Officiel* un decreto indultando a Dreyfus. Asegúrase también que el gobierno está dispuesto a pedir a las Cámaras la aprobación de una amplia amnistía para cuantos

causas tienen relación con dicho proceso, y que comprendería a Emilio Zola y a los jefes del partido militar.

Sólo quedarán exceptuados de él los procesados por el complot contra el Estado, en cuya causa va a entender el Senado, constituido en Tribunal Supremo de Justicia.—Huertas.

LEÓN XIII Y EL ANTISEMITISMO

FOR TELEGRAMA
(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Roma 17, 9 40 m.
Asegura la prensa de esta capital que Su Santidad se ocupa actualmente en redactar una encíclica sobre el antisemitismo. En ella el soberano Pontífice expresa la esperanza de que todos los pueblos civilizados deban, según la máxima de Jesucristo, considerarse como hermanos y rogar a Dios por la conversión de los que se hallan alejados de la comunión católica, con objeto de que el Señor les conceda la gracia de entrar en ella.

—¿Cosa que Nos deseamos ardientemente.—¿Dirá la carta papal.
—León XIII hablará del año santo y dirá que si Dios se digna concederle la dicha de inaugurar este año, otorgará indulgencias y perdones a fin de que todos los pecadores arrepentidos puedan reconquistar su pérdida.
—El Papa tendrá también palabras de afecto para el clero americano que ha demostrado su obediencia y amor a la Santa Sede.
—Aseguran, por último, estos informes, que dicha encíclica contendrá igualmente palabras de consideración y benevolencia hacia Italia y para Roma.—Mario.

UN CONFLICTO INGLESES Y AMERICANOS

El gobernador inglés de Hong-Kong ha mandado detener al vapor de dicha nación *Tartar* que ha sido contratado por el gobierno de Washington para la repatriación de los soldados americanos enfermos y heridos de Filipinas.

Dicho vapor, anclado a bordo, el coronel americano Funston y al regimiento de Kansas que regresa a los Estados Unidos. El acuerdo del gobernador inglés obedeció a una queja formulada por 400 soldados filipinos que manifestaban que el vapor carece de las condiciones para llevar a bordo 1.200 soldados.

El célebre americano ha protestado contra la medida adoptada por las autoridades de Hong-Kong.

El gobernador de dicho puerto, le ha contestado que no permitirá que zarpe el vapor *Tartar* si previamente no desembarca 450 de los soldados que conduce a bordo.

DE LA CORTE

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

San Sebastián 16.
Pronto los ministros dispersos volverán a reunirse en Madrid; pronto han de celebrarse en el palacio de la Presidencia consejos trascendentales para la patria y el país, y la capital de la monarquía resurgirá animada con un hervir de pasiones, después del lánguido período del estío.

El Sr. Silveira va como nuevo, calafateado con las aguas de Cestona, al propio tiempo que el duque de Tetuan. El general Polavieja se reanuda en la Bourbois.

D. Alejandro Pidal volverá brioso y rejuvenecido de Mondarri y de la vida holgazana y tranquila del Euzkadi, con la salud sin aquellos quebrantos que mal de su grado le alejaron de la presidencia del Congreso.

El general Martínez Campos, cuyos pulmones sanó la brisa del Cantabrico en la villa Aurora de Zarauz, la Meca política española en el verano que espira, regresará en los primeros días de octubre, dispuesto quizá al indulto de aquellas víctimas ministeriales que murió en la frente.

En la corte está el Sr. Durán y Bas sin ánimos de retraimiento de las responsabilidades del gobierno, ni aun después de leído su discurso de apertura de los tribunales, que era su noble ambición, como lo fue un tiempo la de Sr. Alonso Martínez que el Código civil lleva en su firma.

Ahí estarán pronto todas las personalidades que pueden dar juego, con las energías recobradas y los mayores alientos para hacer frente al oscuro porvenir político de España.

No obstante las declaraciones que han rodado por las columnas de los periódicos, el balance de la situación es así: El Sr. Silveira en la corriente de gastos que pide castigo por el presupuesto de opinión, dispuesto a hacer economías y a someter a las Cortes, cuando vuelvan a reunirse, las reformas legislativas que sean necesarias.

El criterio del jefe del gobierno es buscarlas y hallarlas en lo que se refiere a ciertas pasivas y a Obras públicas, así como en los ministerios de Guerra y Marina.

Tengo entendido, y es fácil que nadie se atreva a rectificarme, que los deberes pasivos se dividirán para la capitalización en reconocidos, con acción para serlo y consolidados. Estos derechos serán respetados, pero con evidentes ventajas para el maltrahido Tesoro español, que ha menester en estas excepcionales circunstancias del concurso de todos los sacrificios y de todas las erogaciones.

Al mismo tiempo que se suprime para el futuro todo reconocimiento de derecho propio para el que entre al servicio del Estado, se autorizará por la ley algo que se parezca al montepío, que asegure la vida de los funcionarios públicos cuando declinen.

Así, según mi leal saber, se persiguen de cerca alivios para el Tesoro. El secreto de las economías que se persiguen en el ministerio de Fomento consiste en dar largas, aplazamientos a los gastos de obras públicas.

Lo grave, lo interesante está en los aumentos o reducciones que se hagan en los presupuestos de Guerra y Marina, singularmente en Guerra por el relieve que tiene el general Polavieja, sus actitudes ya conocidas, sus designios no expuestos con vaguedades sino del modo claro y terminante.

¿Se someterá el general Polavieja a la corriente de opinión de disminuir los gastos del ministerio de la Guerra en que está el Sr. Silveira? ¿Sí o no?
¿Sí? Pues su personalidad de ministro se salvará de la crisis, pero la de político quedará muy quebrantada.

¿No? Pues si en tal situación se coloca, ¿quién podrá evitar que se deshaga la continuación de Polavieja y Silveira que dió el ser al actual gobierno?
Por aquí y no por otra parte está el peligro que puede correr, si Dios no lo evita, en los trascendentales consejos de ministro de octubre próximo. Al tiempo.

¿Qué hará el general Gómez Izaz cuando, lejos de acortarse pedir créditos a las Cortes para reconstruir la escuadra, se le impongan nuevas reducciones en el presupuesto?
La energía se impone, habrá dicho para sí el Sr. Silveira. El país la requiere en el gobierno y sin ella no hay prestigio ni vida posible sin vilipendio en las altas esferas del poder. Desde marzo a acá el curso que ha dado D. Alejandro Pidal a la situación política presenta, ha sido más plácido que efectivo y siendo así su sentir urgente remediar los males de la patria, es preciso que a la tibieza suceda la cooperación más franca y decidida desde el punto más eminente de la tribuna española.

Creo con algún fundamento que a ello ha de constrañerse al ilustre asturiano, queriendo por entero deshechar la incógnita de si está o no de todas veras al lado del actual gobierno.

Y este es otro escollo que ha de salvarse en octubre, antes de la reunión de las Cortes. Y se salvará, Dios mediante, pues a raíz de las declaraciones que algunos periódicos atribuyeron al Sr. Pidal, se publicó, precisamente en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, la rectificación autorizada de las mismas, con la cual coincidió una carta de varios pliegos que un alto funcionario, diputado por más señas é ínfimo y leal amigo político del presidente del Congreso, recibió por aquellos días, la cual leyó el Sr. Dato y estuvo en manos del señor Silveira, quien pudo ver en ella las explicaciones más cumplidas del más perfecto ministerial.

Vamos ahora a lo más importante de todo.

«Pero no se limita a esto el objeto de estas líneas. He aquí un hecho que ha sucedido ayer que creo debo comunicar a usted. Como es corriente, se pasó revista en un grupo de extranjeros, colocados en las tribunas de Luchamps, a los últimos acontecimientos, y se produjo lo que yo no había aun oído en los círculos. En vez de hablar en general, un isleño mal educado pronunció el nombre de usted.

«Tuve el honor, señora, cuando yo representaba al *Gaulois*, de escuchar a usted y aplaudirla en varios conciertos de caridad celebrados en la sala de Alberto el Grande y he creído poder tomar con atrevimiento y muy vivamente la defensa de usted, censurando su acto al caballero en cuestión.

«De aquí el altercado y el cambio de tarjetas.
«Pero ese señor que había dado las señas del Gran Hotel, ha encontrado sin duda que el asunto no era tan sencillo, y que, después de haber intentado calumniar, valía más dar una falsa dirección que arrostrar un lance.
«No ha sido posible encontrarle!
«El asunto ha quedado en tal estado, y he rogado a mis amigos que no hablen más de ello. *Le Matin* ha dicho algo en la tercera plana; pero no menciona más que el incidente, sin que, afortunadamente, haga alusión al nombre pronunciado.
«Las cosas quedarán así, en lo que concierne al hecho en cuestión. He querido solamente prevenir a usted, bien persuadido que no hallará pecaminoso que yo me haya permitido protestar contra una insolencia, completamente ridícula, que no puede alcanzar a usted.
«Dígnese, señora, admitir la seguridad de mi respetuosa consideración.

«VUESTRO SERVIDOR.»
«París 22 julio 1887.

«Señora:
«Tuve el honor hace algunos días de escri-

Pasaron juntos algunos días departiendo a la sombra de los copudos árboles del balneario de Cestona, las dos figuras políticas de más relieve en el partido conservador: Silveira y el duque de Tetuan.

Los que conocen bien al señor Juque saben de la política la sugestión, y más habida de suceder teniendo a mano el interlocutor tan conspicuo como el Sr. Silveira.

Las últimas y más frescas noticias que de esta conjunción han llegado a San Sebastián, son de inteligencia entre los dos personajes, casi de fusión y de comunión de ideas así expresada: El señor duque de Tetuan es un perfecto ministerial. Nadie como él ha encontrado y aplaudido la declaración del estado de guerra en Bilbao.

A esto podría yo añadir algo, pero lo dejo para otro día.

Cuando en octubre se celebren los importantes Consejos de ministros, precursores de la reunión de Cortes, seguirá, por desdicha, en pie la cuestión de los prisioneros de Filipinas.

¿Aguinaldo se presta a devolverlos? ¿Pero cómo? Exigiendo una enormidad de dinero; o sea 20 millones de pesetas. ¡Ahí es nada para una nación que acaba de hacer tan heroicos y abrumados sacrificios con motivo de la desastrosa guerra! ¿Qué gobierno se siente capaz de pedir al país tan cuantiosa suma? No es extraño que esto conste a aquellos de las constantes preocupaciones del Sr. Silveira. No se sabe, ni es fácil saberlo, qué número de prisioneros reúnen los filipinos, y a cuántos no es posible estipular. Por otro lado, los americanos no consentirán en constantes que se haga entrega a aquellos rebeldes de tan cuantiosos recursos, que les darían grandes alientos para continuar la guerra.

Y en tan inmensa suma no se contiene el rescate de los frailes del archipiélago. Sobre ellos no quiere Aguinaldo tratar con España, sino con la Santa Sede, para levantar ante el mundo su prestigio de beige-rante.

Así está el problema. En tales condiciones sigue el general Jaramillo trabajando por la libertad de nuestros infortunados compatriotas.

El carlismo se agita. Esto no admite duda para el gobierno, que advierte en él algo más que los constantes trabajos de organización.

Quizá y sin quizá el temor está más fundado en la Rioja que en las Vascongadas y en Cataluña.

¿Quién sabe si la atención del gobierno desea fijarse más en el Bajo Aragón. En Guipúzcoa no hay cuidado. El riñón de la provincia le oída una frase bien elocuente, dicha por elementos que simpatizan con el carlismo, y es así: mientras haya uno que recuerde los horrores y desdichas de la última guerra, uno que haya sido testigo de ella, no habrá quien se levante en armas.

Días pasados hablé en el Casino con un personaje carlista sobre la probabilidad de un movimiento, y me dijo:
«No hay nada. Soy jefe de una región que comprende siete provincias y no he recibido instrucciones. Temo que triunfe don Carlos y no los carlistas», expresando con esta frase que el advenimiento del pretendiente sería sin lucha, sin guerra.

Un amigo mío, ex diputado a Cortes, acaba de hacer un viaje por el interior de Guipúzcoa y me dice:
«Los carlistas más caracterizados reconocen que sin el concurso del ejército nada pueden hacer. La prosperidad de Guipúzcoa es tal, que sería imposible levantar una partida. Los directores del carlismo desean un movimiento. Entre ellos, Sangarrán y Sabater. Sanz se opone a toda tentativa, creyéndola infructuosa. Los carlistas desean en España el desorden y la anarquía para hacer un copo.»

Ahí es nada lo que desean.

Agullar.

UN ACCIDENTE EN EL VESUBIO

FOR TELEGRAMA

Roma 17, 9 35 m.

Telegrafían de Nápoles dando cuenta de una catástrofe ocurrida ayer en el Vesubio. Mr. Saural, carlista, jefe del Instituto de Argel y miembro de la sociedad de Geografía de dicha capital, ha perecido al tratar de subir al cráter del volcán.

El cadáver ha podido ser intentado merced a los documentos que la víctima llevaba en una cartera.—Mario.

67 LAS MEMORIAS DE GORON JEFE DE LA POLICIA DE PARIS

Traducción de Ricardo Vinuesa

ILUSTRACIONES DE ROJAS

la red de un vestón, tres camisas, algunos pañuelos marcados con iniciales diferentes y una vieja elástica de franela, sucia y destrozada, componen todo su equipaje.

«Sobre la chineca del *rasquinero*, en una copa de porcelana del Japón, de un franco 80, un magnífico alfiler de corbata, perla ó brillante, recuerdo de una noche de amor, y dos ó tres sortijas de mujeres, con turquesas, formando pequeñas flores azules, emblemas del ideal soñado.

«El hombre de rapia habla tres ó cuatro idiomas; cinco ó seis, si es de origen eslavo. Pasa una temporada en Marienbad; ha brujuleado por todos los balnearios de Alemania; después se le ha visto en Dieppe, en Trouville, en Vichy, en Luchon, en Biarritz. Por todas partes ha encontrado un compatriota, buscando como él alguna presa: una chuleta, un billete de Banco, una mujer. Se hacen el juego el uno al otro. Cuando uno de ellos ha entablado conversación con un bañista, le presenta a su amigo en clase de conde ó de barón, según los casos. En Alemania y en Bélgica, basta con el título de *chevalier*. Los más grandes señores se dan por satisfechos. En Francia, el título de barón es el mínimo.»

Aureliano Scholl tenía razón.
Yo he conocido en uno de los primeros hoteles de Niza uno de estos *rasquineros* que Scholl ha pintado tan bien. Todas las noches estaba de smoking ó de frac, pero no llevaba

ba más que una pechera, cuello y puños. ¡No tenía ni camisa!
Lo cual no le impedía asistir a todas las fiestas, y trastornar la cabeza a señoritas, cuyas familias conozco todavía.

Le encontré después en una cárcel.
«Hoy el vestido de paño burdo ha reemplazado al smoking; pero tiene, al menos, una buena camisa de grueso lienzo!

Esta historia de las cartas tuvo un apilgo singular; individuos que se decían periodistas intentaron hacer cantar a dos grandes damas y bien pronto apareció en un periódico un artículo denunciándolos... Pero quiero publicar a este propósito solamente un documento olvidado hoy, y que es curioso, sobre todo por las firmas. Es el acta de los «Delegados de la Prensa» llamados a conocer en este asunto.

En seguida que apareció en *El Fígaro* del 27 de Julio, con la firma de M. Georges Grison, el artículo *Los Discursos*, los delegados de la Asociación de la Prensa, a los que quiso unirse M. Flebrard, presidente del Sindicato de la Prensa parisiense, se consideraron en el deber, como ya he dicho, de determinar si los actos de *chantage* relatados en este artículo eran ciertos, y en este caso, si eran imputables a miembros de la Asociación.

Dieciséis periodistas, se decía, habían escrito a Mme. de X... cartas constitutivas de actos de *chantage*; un juez de instrucción había llamado a su despacho a los principales de ellos, dirigiéndoles las más vivas censuras por su conducta.

Los delegados de Asociaciones de la Prensa, legítimamente emocionados por las aseveraciones que comprometían al honor de toda la corporación, pidieron al autor del artículo que dijera a conocer los nombres de los dieciséis supuestos periodistas.

M. Grison mantuvo los hechos que había denunciado, pero no pudo designar a nadie. M. Boucher, procurador general y M. Gragnon, prefecto de policía, afirmaron repetidas veces que ninguna denuncia les habían hecho y que ningún magistrado había tenido que intervenir; ni aun oficiosamente en un asunto de este género.

Habiendo obtenido del procurador y del mandatario de Mme. X... el compromiso formal de que les serían comunicadas las cartas, los delegados de la Asociación de periodistas republicanos y la Asociación republicana departamental, se reunieron en el domicilio de la prensa bajo la presidencia de M. Hebrard, para levantar acta de los documentos que les estaban anunciados.

Se les comunicaron por el procurador de Mme. X... cuatro cartas procedentes de personas que parecían pertenecer a la prensa.
La primera, puesta en el correo de Nantes el 23 de Julio, tiene una firma ilegible.
He aquí el texto:

LAS CARTAS

«Señora:
«Un gran peligro amenaza la reputación de usted. Sé que se prepara una maquinación contra usted. Me es fácil remediarlo, puesto que ocupo una posición importante en la prensa del Oeste. Es urgente que me conceda usted una entrevista, pues pienso dirigirme a Angers dentro de poco y tendría el honor de presentarme en su castillo.
«Dígnese usted recibir, señora, mis más corteses cumplimientos.»
«Quedaban tres cartas, dos de ellas del mismo autor.

Los delegados comprobaron desde luego, que ninguno de los residenciados formaba parte de ninguna de las asociaciones de la Prensa.
He aquí las dos cartas suscritas por el anterior:
«París 16, Julio 1887.

«Señora:
«Han circulado estos últimos días rumores excesivamente desagradables, a propósito de varias grandes damas, cuyos nombres se mezclaban con los debates de un triste proceso que ha producido alguna sensación.
«Tal vez usted no lo ignore, y en todo caso yo considero un deber prevenirle de estos ru-

HORRIBLE DESGRACIA

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

A las dos de la tarde de hoy ha ocurrido una espantosa catástrofe en la fábrica de papel continuo de Borona.

TRISTES BODAS

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Esta mañana, al ir a celebrarse una boda en la iglesia de San José, del barrio de Graia, el juzgado detuvo al novio acusándole como autor de un infanticidio cometido en unión de una concubina.

INUNDACION INESPERADA

FOR TELEGRAMA

Desde ayer mañana empezaron a inundarse los sótanos de las casas enclavadas en la calle de Lagasca, esquina á la de Goya.

LA PESTE BUBÓNICA

FOR TELEGRAMA

En el barrio de San Sebastián, de la ciudad de Almería, se ha estado arrojando grandes cantidades de agua, y pudiera suceder que se estancaran, hasta el punto de que reventar por el sitio antes indicado de las calles de Lagasca y Goya.

INGLESES Y BOERS

FOR TELEGRAMA

Southampton 16. El vapor Gause ha salido hoy para el Sur de África conduciendo un millar de hombres entre oficiales y soldados.

PROVINCIAS

FOR TELEGRAMA

Tentativa de robo. Barcelona 16, 7'37 t.

El agresor del cobrador Castillo se llama Vicente Ibañez. Créese que los autores del crimen tienen numerosos cómplices en Madrid.

Los catalanistas. Barcelona 16, 4'31 t.

Dieciséis que los grupos catalanistas que se proponían dirigir un mensaje de adhesión al presidente de la república del Transvaal han desistido de hacerlo en vista de haber recogido escasísimas firmas.

Nuevo mercado. Badajoz 16, 10'35 n.

En la tarde de hoy se ha inaugurado sin solemnidad ni aparato la nueva plaza mercado, que es un gran edificio de 23 metros de ancho, por 60 de largo.

Doble crimen. Cádiz 16, 10 n.

Una pareja de amantes entró hoy en una casa secreta, ella ocultando el rostro con un espeso velo. Supóse que iba engañada.

Una víctima de este drama era preciosa y sólo contaba 15 años. El era cubano y contaba 28.

Corbeta alemana. Cádiz 16, 10 n.

Ha sido despatchada la corbeta alemana que se encontraba en este puerto, y zarpará mañana para Málaga.

El obispo de Sion. Palma 16, 8 n.

El gobernador de la provincia ha salido hoy para Ibiza, con objeto de saludar al señor obispo de Sion, que llegará el martes próximo á aquella isla, su pueblo natal, después de larga ausencia.

Ferías y toros. Valladolid 16, 7'45 n.

La feria ofrece menos animación que los años anteriores, por lo lluvioso del tiempo. Los toros de Cámara bravos, á excepción del sexto. Caballos muertos, 15.

Coruña 17. Procedente de Cuba y Puerto Rico ha fundado á las seis de la mañana en este puerto el vapor correo de la Compañía Trasatlántica León XIII, sin novedad á bordo.

Los arbitrios municipales. Almería 16, 2'30 t.

Comercio e industria Almería, reunidos asambleas, acuerdan interesar redacción ese inusitado período apoya justas aspiraciones de salir á la luz arbitrios municipales restablecidos ilegalmente contra voluntad pueblo entero.

Intento de suicidio. Barcelona 17, 4 t.

Anoche intentó suicidarse en la cárcel el autor del atentado contra un cobrador del Crédito Lyonnais, perforándose el cráneo con una barrena.

Los vigilantes de la cárcel, al hacer la requisita, lo encontraron bañado en sangre y dieron conocimiento al juzgado.

El abate Faria. Nuestra consal en Oporto telegrafía anoche que ayer se registró un caso de peste en una casa próxima al río, y que un niño que ingresó en el hospital con síntomas sospechosos, padecía el tífus, según pudo después comprobarse.

Una noticia comunica el consal que ha causado verdadera extrañeza.

Por ordenes del gobierno portugués, y sin que nadie se aperciba, se ha detenido la salida de Oporto de un tren con viajeros para Lisboa.

Ayer conferencia con el director general de Sanidad el encargado de Negocios de Portugal, el cual le manifestó que su gobierno había optado por el sistema de inspección al interior de Oporto y desechado el del acordonamiento.

San Sebastián 17, 4'20 t. Parece que se está preparando una gran reorganización del partido conservador.

Esta mañana el alcalde, señor conde de Torremozquín, invitó á almorzar á los señores Silveira, duques de Tetuán y de Mandas, gobernador, conde de San Román y Lizarraturre, ex presidente de la Diputación.

Esta noche comen en la quinta del duque de Mandas el alcalde y Lizarraturre, gobernador, el alcalde y Lizarraturre, gobernador, el alcalde y Lizarraturre, gobernador.

El Boletín de hoy registra un solo atacado. Ha sido acompañado al cementerio por un piquete de caballería el cadáver del individuo muerto ayer y á cuya autopsia ya á procederse.

Oporto 16. Ha llegado el doctor Housen Vasconcellos, delegado del gobierno. Después de conferencia con los presidentes de varias asociaciones ha tomado nota de las diversas cuestiones planteadas con motivo del estado excepcional en que Oporto se halla.

Todas las cuestiones citadas le han parecido de fácil solución. Vasconcellos volverá mañana á Lisboa.

El gobernador ha conferenciado acerca del asunto del día con los condes de Alemania, Italia y España, manifestándole que piensa establecer en Leixoes una zona neutra para depósito de mercancías.

Se cree que dos redactores de La Colonia Española serán puestos el lunes en la frontera.

Oporto 16, 11'50 n. Hoy ha ocurrido la defunción de uno de los antiguos atacados y una invasión nueva.

Ha llegado, comenzando desde luego á cumplir su misión, el médico D. Sebastián Casero, delegado del Ayuntamiento de Madrid.

Oporto 16. Durante la semana que termina hoy, según datos oficiales, no se han registrado más que dos casos de peste y tres defunciones.

En la estación del ferrocarril ha sido arrojado hoy por una máquina que estaba haciendo maniobras, un obrero el cual quedó horriblemente mutilado.

San Sebastián 16, 4'15 t. La conferencia de los Sres. León y Castillo y Silveira ha sido breve, por tener que embarcarse el segundo en el Giralda, acompañando á la familia real.

El embajador español le anunció que regresaría á París á fines del corriente mes. Dió también cuenta del movimiento carlista que se advierte en la frontera, donde todo se vuelve ideas y vendidas.

El Sr. Silveira recibe muchas felicitaciones por la suspensión de las garantías en Vizcaya, no sólo de los elementos conservadores, sino de algunos prohombres liberales. Uno le dijo:

—La situación de España requiere la suspensión de garantías en toda la península é islas adyacentes para defenderse contra la agitación que quiere producirse, precursora de mayores males.

El Sr. Silveira insiste en que la suspensión de garantías no se hará extensiva á más provincias.

San Sebastián 16, 10'35 n. La expedición marítima se ha efectuado felizmente, llegando el Giralda hasta frente al faro de Biarritz, á tres millas de la costa, distinguiéndose muy bien el palacio de la reina Natalia de Serbia.

Después viró el Giralda, hallando al volver mucha mar con viento de proa.

La reina hizo la expedición sobre cubierta. La merienda se sirvió en el comedor del buque.

A las seis de la tarde fundó el Giralda en Pasajes, siendo los reyes saludados al pasar frente al Cristo de Bonanza.

San Sebastián 17, 11'43 m. Varios periodistas han visitado al señor Silveira á fin de interesarle en el indulto de los concejales socialistas presos en Bilbao.

El presidente ha dicho que no podía aconsejar á la reina el indulto en las actuales circunstancias.

Si, andando el tiempo, mejorasen éstas, podrá haber alguna esperanza, teniendo en cuenta que aquí no se extinguen nunca condenas.

La impresión es que Perezgaya y Carretero se verán pronto en libertad.

San Sebastián 17, 10'34 m. El Sr. Silveira acaba de conferenciar con ex presidente de la Diputación provincial Sr. Lizarraturre sobre la próxima elección de un diputado, cuyo voto está llamado á decidir en los acuerdos de dicha corporación, influyendo mucho en la política local.

El problema está en averiguar quien consigue el apoyo oficial.

Silveira, Tetuán y los conservadores más caracterizados almorzarán hoy en casa del alcalde.

El duque de Tetuán está invitado á comer en casa del duque de Mandas.

San Sebastián 17, 11'45 m. Silveira va á Palacio y lleva á la firma de la reina el decreto nombrando delegado de Hacienda en Oporto al Sr. Eustaquio López y algunos otros decretos de Guerra.

Hablando Silveira con los periodistas, ha dicho que se propone hacer en este presupuesto una economía de 40 millones de pesetas; pero economía verdad, sin ficción.

De hoy en adelante se celebrarán frecuentes sesiones de ministros, creyendo el señor Silveira que se harán importantes economías en los ramos de Guerra y Hacienda.

Dentro de tres años económicos quedarán determinadas todas las economías, pues éstas que ahora no podrían plantearse en su totalidad sin desorganizar los servicios.

Si alguno—dijo—cree poder hacer más economías de 40 millones, el gobierno lo tendrá en cuenta, porque no hace de esto cuestión de gabinete.

San Sebastián 17, 4 t. Antes de marchar el Sr. Silveira puso á la firma de la reina la contestación al Mensaje de los prelados con motivo del Congreso católico de Burgos.

El Mensaje y la contestación se publicará á pasado mañana. Consejo de ministros ha marchado á Madrid mucho más optimista de lo que vino.

FOR TELEGRAMA

Oporto 16. La comisión francesa permanece probablemente en esta población una semana más. Continúa haciendo afortunados experimentos con el suero del Instituto Pasteur.

Los médicos portugueses visitaron hoy el laboratorio municipal y el hospital de apertados.

Corre el rumor de que la compañía de ferrocarriles ha pedido una indemnización por los perjuicios que sufrirá. Por esta causa ha suspendido nuevamente sus trenos de la línea Sur. La compañía ha recibido orden de reanudar el servicio mañana.

Durante quince días han ocurrido 19 fallecimientos menos que en igual período de 1898.

El Boletín de hoy registra un solo atacado. Ha sido acompañado al cementerio por un piquete de caballería el cadáver del individuo muerto ayer y á cuya autopsia ya á procederse.

Oporto 16. Ha llegado el doctor Housen Vasconcellos, delegado del gobierno. Después de conferencia con los presidentes de varias asociaciones ha tomado nota de las diversas cuestiones planteadas con motivo del estado excepcional en que Oporto se halla.

Todas las cuestiones citadas le han parecido de fácil solución. Vasconcellos volverá mañana á Lisboa.

El gobernador ha conferenciado acerca del asunto del día con los condes de Alemania, Italia y España, manifestándole que piensa establecer en Leixoes una zona neutra para depósito de mercancías.

Se cree que dos redactores de La Colonia Española serán puestos el lunes en la frontera.

Oporto 16, 11'50 n. Hoy ha ocurrido la defunción de uno de los antiguos atacados y una invasión nueva.

Ha llegado, comenzando desde luego á cumplir su misión, el médico D. Sebastián Casero, delegado del Ayuntamiento de Madrid.

Oporto 16. Durante la semana que termina hoy, según datos oficiales, no se han registrado más que dos casos de peste y tres defunciones.

En la estación del ferrocarril ha sido arrojado hoy por una máquina que estaba haciendo maniobras, un obrero el cual quedó horriblemente mutilado.

San Sebastián 16, 4'15 t. La conferencia de los Sres. León y Castillo y Silveira ha sido breve, por tener que embarcarse el segundo en el Giralda, acompañando á la familia real.

El embajador español le anunció que regresaría á París á fines del corriente mes. Dió también cuenta del movimiento carlista que se advierte en la frontera, donde todo se vuelve ideas y vendidas.

El Sr. Silveira recibe muchas felicitaciones por la suspensión de las garantías en Vizcaya, no sólo de los elementos conservadores, sino de algunos prohombres liberales. Uno le dijo:

—La situación de España requiere la suspensión de garantías en toda la península é islas adyacentes para defenderse contra la agitación que quiere producirse, precursora de mayores males.

El Sr. Silveira insiste en que la suspensión de garantías no se hará extensiva á más provincias.

San Sebastián 16, 10'35 n. La expedición marítima se ha efectuado felizmente, llegando el Giralda hasta frente al faro de Biarritz, á tres millas de la costa, distinguiéndose muy bien el palacio de la reina Natalia de Serbia.

Después viró el Giralda, hallando al volver mucha mar con viento de proa.

La reina hizo la expedición sobre cubierta. La merienda se sirvió en el comedor del buque.

A las seis de la tarde fundó el Giralda en Pasajes, siendo los reyes saludados al pasar frente al Cristo de Bonanza.

San Sebastián 17, 11'43 m. Varios periodistas han visitado al señor Silveira á fin de interesarle en el indulto de los concejales socialistas presos en Bilbao.

El presidente ha dicho que no podía aconsejar á la reina el indulto en las actuales circunstancias.

Si, andando el tiempo, mejorasen éstas, podrá haber alguna esperanza, teniendo en cuenta que aquí no se extinguen nunca condenas.

La impresión es que Perezgaya y Carretero se verán pronto en libertad.

San Sebastián 17, 10'34 m. El Sr. Silveira acaba de conferenciar con ex presidente de la Diputación provincial Sr. Lizarraturre sobre la próxima elección de un diputado, cuyo voto está llamado á decidir en los acuerdos de dicha corporación, influyendo mucho en la política local.

El problema está en averiguar quien consigue el apoyo oficial.

Silveira, Tetuán y los conservadores más caracterizados almorzarán hoy en casa del alcalde.

El duque de Tetuán está invitado á comer en casa del duque de Mandas.

San Sebastián 17, 11'45 m. Silveira va á Palacio y lleva á la firma de la reina el decreto nombrando delegado de Hacienda en Oporto al Sr. Eustaquio López y algunos otros decretos de Guerra.

Hablando Silveira con los periodistas, ha dicho que se propone hacer en este presupuesto una economía de 40 millones de pesetas; pero economía verdad, sin ficción.

De hoy en adelante se celebrarán frecuentes sesiones de ministros, creyendo el señor Silveira que se harán importantes economías en los ramos de Guerra y Hacienda.

Dentro de tres años económicos quedarán determinadas todas las economías, pues éstas que ahora no podrían plantearse en su totalidad sin desorganizar los servicios.

Si alguno—dijo—cree poder hacer más economías de 40 millones, el gobierno lo tendrá en cuenta, porque no hace de esto cuestión de gabinete.

San Sebastián 17, 4 t. Antes de marchar el Sr. Silveira puso á la firma de la reina la contestación al Mensaje de los prelados con motivo del Congreso católico de Burgos.

El Mensaje y la contestación se publicará á pasado mañana. Consejo de ministros ha marchado á Madrid mucho más optimista de lo que vino.

TOROS

SEIS DEL DUQUE DE VERAGUA

MATADOR: EL ALGABENO

(13 corrida de abono)

La inauguración de la segunda temporada, que se verificaba hoy, se vio bastante concurrida.

Donde flojeaba algo la entrada era en las localidades de sol.

A las cuatro en punto dió la señal el presidente y se hizo el pase, llevando el Algabeno como sobresaliente de espada al Sevillano.

Primero. Asturiano, retinto, listón, bragado, buen mozo.

Se declaró manso á las primeras de cambio, hizo un par de pases y aburrido, buscando constantemente la salida, y barbañando los tableros, que salvó, después de la cuarta y última vara, por el tendido 10.

Demostó poder y mató tres caballos. Taravilla cuartó un buen par, saliendo perseguido por el prótugo, que saltó tras él.

El muchacho estuvo muy vivo y se le aplaudió la ligereza con que se echó al ruedo.

Todas también cumplió como bueno, metiendo un par excelente, pero teniendo que tomar el olivo de estampía.

Ambos muchachos repitieron. Tara al sesgo y Rodas al relance, cuadrando á ley y apretando.

Fueron muy aplaudidos, porque demostraron guapeza y habilidad con el marraco.

Lucía Algabeno el ternero corinto y oro que sacó en Aranjuez.

Con frescura, y sin perder la cara del manso, aunque parando poco, le toró de muleta con la derecha. Corto y derecho como una vela, se arrojó á toda velocidad á volapié, agarrando media estocada en todo lo alto de las agujas, que hizo rodar al toro como una pelota.

Apiausos á granal.

Segundo. Cigüela, negro bragado, buen mozo también. Saltó disparado y el de la Algaba le dió tres lances sin conseguir detenerlo en su carrera.

Cumplió en el primer tercio, tomando seis puyazos, matando dos jacos.

La pala le hizo doliéndose al castigo, acabándosele huido.

Perdición y Valencia, encargados de banderillar, cumplieron su cometido con tres pares, que pudieran llamar desdeñosos, por la poca gana que demostraron de meter los brazos.

El primero hizo cuatro salidas falsas en su segundo tercio, por mor de lo que alargaba la gaita el morito.

Pocos pases de muleta dió el Algabeno, pero en cambio fueron malos.

Arrancándose desde luego, soltó un estocazo caído por haberse colocado fuera de suerte.

Palmas pocas, sisos muchos, y lo peor del caso es que éstos eran más merecidos que aquellos.

Tercero. Grijito, negro bragado, grande, bien criado.

Saló revolviéndose y clavando las actas en la puerta del chiquero.

En el cuarto trastero derecho, tenía una cornada, caricia cariñosa de un su hermano al hacerse el apartado.

Con poder, y á ratos bravura—porque en otros se huyó—tomó cuatro puyazos en regla y uno de refilón, dejando para las mulas un caballo.

Compañero huido en banderillas en cuyo tercio solo hubo de bueno el primer par de Antón, al cuarteo. Su segundo y el de Taravilla, malos.

El toro estaba también muy incierto, y á ratos aplomado, efecto sin duda del testarazo que se dió contra la puerta del chiquero.

Algabeno le trató con desconfianza, y en el momento de liar se le arrojó el toro, y guantando le dió un pinchazo hondo y delantero, acordando á la res.

El muchacho estuvo valiente.

Cuarto. Ganigüelo, jabonero claro. Un toro de toda respetabilidad por sus cuernos y por su tipo.

Pepe le tomó de eapa cuatro veces, siendo bueno el segundo lance, pues los restantes fueron muy movidos.

Cinco puyazos tomó el toro derribando con poder otras tantas veces á los picadores que parcieron un caballo en la plaza.

El toro bravo y noble el Algabeno muy valiente en quitas, é incansable, pues los lleva hechos todos desde el principio de la corrida.

Perdición y Valencia banderillaron mal, nada más que por no llegar.

Ganigüelo estiraba la gaita que era un primer.

Algabeno no hizo nada con la muleta. Miento, si hizo, llevarla al guapo en vez de aguantar las embestidas de la res, surgiendo una celada peligrosa que le descompuo visiblemente. En tablas del 2, entrado con cuarteo, pinchó cerca de un brazuelo, sin nuevos pases volvió á dejar media estocada baja y atravesada.

Terminó su faena y con el toro de un sopapo caído y trasero, saliendo mal de la suerte.

Algabeno desmoronó bastante en la muerte de estotoro. Verdad es que Ganigüelo llegó á la muerte receloso y con malas intenciones.

Quinto. Zurito, cárdeno con bragas, cornicorto y además cornicacho. Un toro grande, pero sin respeto en la cabeza.

Cuatro puyazos tomó, resultando aburrido su faena, porque huido desde que le tentó el pelo, se dió á huir y á saltar la barrera lo menos cinco ó seis veces.

En banderillas aplaudió con entusiasmo dos pares soberbios de Rodas, entrando con valentía y cuadrado en la misma cabeza.

Este torito, guasón y huido, contribuyó á acrecentar el aburrimiento que se sentía en la plaza.

La faena de muleta del espada... jaburrida del manso... jaburrida del primer pinchazo... ¡bajo! La estocada... un poco caída y un tanto atravesada.

División de opiniones. Aplausos calorosos y pitos estridentes. No exageremos: en un justo medio está la justicia.

Sexto. Solitario, negro, muy poco bragado, pequeño, sacudido de carnes.

Puyazos siete, por dos caballos.

El toro, muy bravo y con poder.

El mejor de todos los de esta tarde, es decir, el único bueno.

En la segunda vara cayó Badilla al descuido, cayendo en el alfilerado del toro, sacudido.

RESUMEN.

El ganado muy bien presentado, y solo un buen toro, el último.

El Algabeno, no mató bien más que el primer toro. En los demás, no solo hirió de casi siempre, si no que se colocó fuera de cacho y cuarteo.

Banderrillado, Rodas.

Puntilla.

Ampliando mis anteriores noticias telegráficas, diré que antes de llegar la compañía de infantería al Campo de Ayegui, elegido para el ejercicio de tiro, el alcalde había rogado al capitán desistiese de dichas prácticas, á fin de que pudiera celebrarse la procesion tradicional, ya dispuesta y próxima á salir.

El capitán se negó, alegando el deber en que estaba de cumplir la orden recibida.

La procesion al fin se puso en movimiento, y antes de llegar al sitio ocupado por las tropas, el Ayuntamiento rogó otra vez al capitán suspendiera los ejercicios de tiro. Nueva negativa del oficial, impidiendo la procesion, provocó un altercado entre el capitán y el alcalde, cruzándose entre ambos frases duras.

El capitán mandó armar bayoneta, visto lo cual, el Ayuntamiento ordenó á la procesion que se retirara.

Algaba el alcalde el derecho del pueblo á celebrar su procesion tradicional, añadiendo que la autoridad militar no habia dado aviso de la salida de tropas al Campo Ayegui para hacer ejercicio.

El capitán, por su parte, se escudaba en su deber de cumplimentar las órdenes recibidas.

El incidente, como ya anticipé, no ha tenido consecuencias.

Los procuradores civil y militar, de mutuo acuerdo, recomendarán á sus respectivos subordinados se guarden reciprocas consideraciones, empleando siempre buenas formas.

AGITACION CATALANISTA

EL MEETING DE TARRASA

FOR TELEGRAMA

Barcelona 17, 12'40 t.

Reina entre los catalanistas alguna agitación con motivo de la medida adoptada por el gobierno prescindiendo de los oradores del meeting celebrado en Tárrega.

También califican duramente la disposición del gobernador de Lérida prohibiendo la inauguración de la sociedad Unión Catalana.

Los catalanistas esperan correr la misma suerte que los bizcarrinos.

Notase algún movimiento de viajeros entre Barcelona y Tarrasa con motivo del anunciado meeting.

Los oradores serán obsequiados con dos banquetes, uno antes y otro después de la reunión. Habrá baile en el Casino.

Todo esto parece poco serio.

Tarrasa 17, 3 t.

Reina en ésta mucha animación con motivo del meeting de las Cámaras de Comercio.

Llegaron los Sres. Rusñol, Rahola y otros representantes de sociedades de Barcelona.

Se encuentran también aquí varios periodistas.

Barcelona 17, 6'47 t.

DE AYER A HOY

LOS PRISIONEROS ESPAÑOLES DE FILIPINAS

Con referencia a la entrevista celebrada en Tarlac por los delegados del general Jaramillo con el presidente Aguinaldo...

En el hospital Provincial ingresaron ayer cinco enfermos de fiebres tifoides...

Desde hoy empezarán a hacerse en Madrid grandes desinfecciones en las alcantarillas...

El doctor Cortezo ha pedido a París cultivos puros del bacilo Ebert, que es el de la tifoidea...

Tan pronto como el doctor Cajal pueda disponer del tiempo necesario se le confiará por la dirección general de Sanidad el análisis de las aguas que se consumen en Madrid...

Los datos oficiales tenidos hoy en la dirección general, respecto al curso de la fiebre tifoidea en Madrid, acusa mejor estado sanitario que en estos últimos días...

En las últimas veinticuatro horas se han verificado en Madrid 43 enterramientos...

Continúan recibiendo noticias graves de todas partes. Muchas poblaciones se encuentran en inminente peligro por amenazar ruinas los diques...

En Payerbach acudieron al puente los vecinos con objeto de ver la crecida...

Ha ocurrido una explosión minera en el pozo Redo, cerca de Neunkirchen...

En las últimas veinticuatro horas se han registrado en Cayo Hueso quince nuevos casos de fiebre amarilla y una defunción...

Ha llegado a esta capital el conserje del imperio alemán, Sr. Richter...

EL COMLOT

El presidente del Senado ha conferenciado con el procurador general respecto al proceso que ha de verse ante aquel cuerpo constituido en tribunal supremo...

En la noche pasada un gran número de antisemitas intentaron proveer de víveres la casa que Guerin y sus amigos tienen convertida en fortaleza en la calle de Chabrol...

Después de la tentativa realizada la noche última por algunos amigos de los sitiados en la calle de Chabrol, la policía consiguió detener a dos de aquellos...

Después de la tentativa realizada la noche última por algunos amigos de los sitiados en la calle de Chabrol, la policía consiguió detener a dos de aquellos...

Después de la tentativa realizada la noche última por algunos amigos de los sitiados en la calle de Chabrol, la policía consiguió detener a dos de aquellos...

Después de la tentativa realizada la noche última por algunos amigos de los sitiados en la calle de Chabrol, la policía consiguió detener a dos de aquellos...

Después de la tentativa realizada la noche última por algunos amigos de los sitiados en la calle de Chabrol, la policía consiguió detener a dos de aquellos...

Después de la tentativa realizada la noche última por algunos amigos de los sitiados en la calle de Chabrol, la policía consiguió detener a dos de aquellos...

Después de la tentativa realizada la noche última por algunos amigos de los sitiados en la calle de Chabrol, la policía consiguió detener a dos de aquellos...

Herrero, según el cual, el leonés Ramón Fernández Chicote estaba tumbado en su lecho sin dar señales de vida...

NUEVAS DECLARACIONES

El Sr. Silvela que el general Polavieja no podrá estar en Madrid para el martes...

Negó el presidente del Consejo que el Sr. Durán y Bas haya mostrado el menor deseo de abandonar la cartera de Gracia y Justicia...

Reconoce el Sr. Silvela que el mal tiempo podrá influir en que se anticipe el regreso de la corte, y dice que el rey está muy bueno...

En el segundo expreso ha salido para Madrid el Sr. Silvela, acompañado del conde de Villagonzalo y de los Sres. Santoyo y Sepúlveda...

Despidiósele el marqués de Pidal, los duques de Tetuán y de Mandas y el mundo oficial...

En Zumárraga le dará cuenta de lo ocurrido en las fiestas euskaras el secretario del Gobierno civil de Guipúzcoa, que allí marchó esta mañana...

En previsión de algún suceso desagradable que pudieran promover los bizcarras llegados de Bilbao, se han tomado algunas medidas, entre ellas la de reforzar la guardia civil...

Hasta ahora nada desagradable saben aquí las autoridades. En Guipúzcoa y Navarra no ocurre novedad...

El Sr. Silvela nos dijo que las actuales circunstancias no consienten hacer nada ni permiten cosa alguna; pero declaró al mismo tiempo que las condenas por delitos políticos rara vez se cumplen totalmente...

Esto hace concebir alguna esperanza de que andando el tiempo se pueda obtener lo que ahora es imposible...

Con este motivo el Sr. Silvela hizo a los periodistas varias declaraciones, de algunas de las cuales prescindo hoy porque ya las había presentado, digámoslo así, y comunicado en mi carta de ayer...

Dijo el presidente del Consejo que se advierte alguna agitación entre los bizcarras, saliendo algunos de Bilbao para las fiestas euskaras de Zumárraga...

Añadió el Sr. Silvela que el gobierno va a entrar en un período de gran actividad, celebrándose desde el martes frecuentes Consejos de ministros para estudiar los asuntos pendientes, y con gran especialidad las economías que han de hacerse...

Ha confirmado que se harán rebajas en clases pasivas y en las anualidades de Obras públicas, porque éstas se verificarán apelando al crédito...

Ha repetido que se harán economías en Guerra, como en todo, si bien dentro de la posibilidad que consientan las necesidades actuales...

En Guerra se harán igualmente los estudios de fortificaciones a que se dedica el general Polavieja; pero esto requiere tiempo, y la ejecución será para más adelante, apelando también al crédito...

Dijo que, por ahora, no pasará el gobierno de los 40 millones de economías que se ha propuesto, porque las demás que deban realizarse para llegar a un presupuesto definitivo, habrán de distribuirse en tres años económicos, tiempo necesario para estudiar bien los asuntos y no desorganizar los servicios...

Los 40 millones de ahora serán de economías verdaderas, que no han de producir después créditos extraordinarios...

INUNDACIONES EN AUSTRIA HUNGRIA

Sucedió a la comida un baile que duró hasta la madrugada, y los delegados del general Jaramillo pusieron en marcha la animación que reinó en él, que el señor de Aguinaldo, sus partidarios mayor de éstos, no han perdido, ni su y las señoras, ni la esperanza...

Los Sres. D. León Guerrero, D. Ambrosio Flores y D. Alberto Borrero, al lado de la señora de Aguinaldo, se confederaron en seguida con la comisión española para resolver la cuestión de que se pusiera en libertad los cuatro o cinco mil prisioneros que se hallan aún en poder de Aguinaldo...

Este es un asunto lleno de anomalías y cosas incomprensibles. Mientras particularmente, y por medio de los extranjeros no llegan las manifestaciones más espontáneas (al parecer) de las buenas disposiciones de los filipinos, ni éstas llegan a realizarse ni se confirman en la esfera oficial...

Ha ocurrido una explosión minera en el pozo Redo, cerca de Neunkirchen. Nueve obreros han perdido en ella la vida...

En la madrugada anterior quedó detenido Manuel González Berrocal, quien fingiéndose agente de la autoridad, mató a una mujer en la calle de Torrecilla de Leal...

En la casa núm. 14, piso cuarto de la calle de Cardenal Cisneros, se cometió anoche un robo consistente en 22 pesetas y varias alhajas...

El jefe clínico de guardia del hospital Provincial, D. Lázaro Martín, recibió esta madrugada a la una y media un aviso del enfermero de la sala de dementes, Antonio Herrero...

Examinado Fernández Chicote por el médico, vio éste que aquél estaba muerto por estrangulación...

José Biosca, antiguo picador de toros y loco también, había agredido a Chicote y enlazándole el cuello con una correa le había ahogado...

Cuando vio muerto a Chicote, el picador quiso repetir la suerta con otro enajenado que estaba cerca; pero éste, al ver que le acometían, dió voces pidiendo auxilio...

Los enfermeros sujetaron a José Biosca, poniéndole la camisa de fuerza. Esta sucesión revela que en la sala de dementes del hospital Provincial no se ejerce la necesaria vigilancia...

SUCESOS

Por la escalera del Ayuntamiento cayó ayer tarde Jerónima Lina, causándose la fractura de la cadera derecha...

Anoche a las once y media se arrojó desde el tercer piso de la casa número 7 de la calle de Santa Brígida una joven de 28 años, llamada Cayetana Ramírez, causándose una herida grave en la cabeza y conmoción cerebral...

En el café de Cervantes sufrió ayer un accidente Dolores Semanet, quien fué trasladada en grave estado a la casa de socorro del distrito de Buenavista...

El sereno de la calle del Doctor Fourquet y un individuo llamado Vicente Villar Salinas cuestionaron la madrugada pasada el desmoronamiento del regimiento de infantería de San Fernando...

En la madrugada anterior quedó detenido Manuel González Berrocal, quien fingiéndose agente de la autoridad, mató a una mujer en la calle de Torrecilla de Leal...

En la casa núm. 14, piso cuarto de la calle de Cardenal Cisneros, se cometió anoche un robo consistente en 22 pesetas y varias alhajas...

El jefe clínico de guardia del hospital Provincial, D. Lázaro Martín, recibió esta madrugada a la una y media un aviso del enfermero de la sala de dementes, Antonio Herrero...

Examinado Fernández Chicote por el médico, vio éste que aquél estaba muerto por estrangulación...

José Biosca, antiguo picador de toros y loco también, había agredido a Chicote y enlazándole el cuello con una correa le había ahogado...

Cuando vio muerto a Chicote, el picador quiso repetir la suerta con otro enajenado que estaba cerca; pero éste, al ver que le acometían, dió voces pidiendo auxilio...

Los enfermeros sujetaron a José Biosca, poniéndole la camisa de fuerza. Esta sucesión revela que en la sala de dementes del hospital Provincial no se ejerce la necesaria vigilancia...

Creo el Sr. Silvela que el general Polavieja no podrá estar en Madrid para el martes...

ECOS DEL DIA

Habiéndose telegrafiado desde Valencia a Madrid que algunos premios de aquella capital trataban de secundar la actitud de los de Barcelona, dice otro corresponsal: «Hay en estas noticias visible exageración. Lo que hay es que desde Barcelona se trabaja para que aquí se sienten la actitud de algunos industriales mal aconsejados, y al efecto se han enviado emisarios encargados de tal poco grata labor. El resultado será seguramente el fracaso, pues al buen sentido de los industriales valencianos no se les escapa que ciertas actitudes de violencia no producen resultados beneficiosos para nadie»...

Se ha confirmado que en la conferencia ayer celebrada entre el ministro de Hacienda y el ministro de Guerra, se trató de estudiar las fórmulas posibles para conseguir alguna reducción en el presupuesto del clero...

Las disposiciones del Santo Padre en este asunto son, a lo que parece, favorables; pero como se trata de reformar la materia concordada, hemos sido de decir que desea a la vez que la reforma se amplíe a otros extremos, relacionados con ciertos derechos de la Iglesia...

Algunos telegramas expedidos en San Sebastián después de las seis de la tarde de ayer produjeron anoche ligera alarma, por acogerse en ellos la noticia de que después de hacerse a la mar el *Giralda*, llevando a bordo a la real familia, se había metido el tiempo en agua y que en Pasajes, a donde el buque debía haberse dirigido, se carecía de noticias acerca del paradero del mismo...

Nada de ello era cierto. La expedición se realizó sin novedad, y en otro lugar encontrarán los lectores los telegramas de nuestro redactor-corresponsal en la corte que refieren perfectamente lo ocurrido...

Esta mañana ha llegado a Madrid, el jefe del destacamento de Balser, En la estación se encontraban el subsecretario de Guerra, comisiones de todos los cuerpos y buen número de jefes y oficiales de la escala de reserva...

El general Capdepón, dirigiéndose al héroe oficial, le manifestó que en nombre de la reina y del gobierno saludaba en su persona, a los bravos soldados del destacamento de Balser, y le daba la más entusiasta bienvenida...

Un oficial de la escala de reserva, previa autorización del general Capdepón, pronunció un breve y elocuente discurso, en el que realizó los méritos contraídos por el destacamento...

El señor ministro de la Gobernación comera esta noche con el cardenal Sancha en casa de la señora marquesa viuda de Cubas, donde se hospeda el arzobispo de Toledo...

AVISOS ÚTILES

LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ

Adaptados de Real orden por el Ministerio de Marina y por el de Guerra y recomendados por Académias de Medicina nacionales y extranjeras

Curan pronto y bien toda clase de indisposiciones del TUBO DIGESTIVO, VÓMITOS, DIARREAS, ETC. EN NIÑOS Y ADULTOS

Depósito en todas las farmacias acreditadas del mundo

Señaladas todas las cajas que no lleven en el prospecto inscripción transparente con los nombres del medicamento y del autor.

LA EPIDEMIA TÍFICA EN MADRID

Los partos de las tenencias de alcaldía de ayer arrojan el siguiente resultado: Distrito de Palacio, tres casos; Hospicio, uno grave; Buenavista, dos casos, uno de ellos de escarlatina; Hospital, dos; Inclusa, nueve graves; Latina, cuatro, uno de los cuales ingresó en el hospital Provincial; Audiencia, cuatro casos, tres de ellos graves y un fallecido...

En los distritos del Centro y Universidad no ha ocurrido ninguno y falta el parte del distrito del Congreso.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Claudio volvió a la mesa, donde estaban sentados los tres hombres y vio algunas hojas de papel, lapiceros, periódicos y notas comerciales, pero su padre lo recogió todo en seguida, como si tuviera miedo a las investigaciones de su hijo...

EL HADA DE GUILDO

El mundo nos oiga, para que sepan el modo que tienes de tratarme, hijo sin respeto! Al mismo tiempo golpeaba sobre la mesa. Esperaba que tu permanencia en París te habría hecho más prudente, y me encuentro que vienes con ideas cada vez más subversivas...

EL HADA DE GUILDO

hablemos de eso hablemos solamente del negocio Fergusson. Acabo de decirte que estoy muy harto de oír hablar de eso. Sólo necesito saber dónde quiere que deposite su millón en metalico; en cuanto al otro; recibirá todas las letras aceptadas...

EL HADA DE GUILDO

—¿Qué es lo que estás diciendo? —Lo que me has dicho muchas veces tú mismo, papá, hace poco más de dos meses. —Estás lamentablemente equivocado, hijo mío. No hay medio de hablar contigo formalmente cuando te pones así...

EL HADA DE GUILDO

—¿Ahí supongo que no vas a empezar nuevamente con tus extrañas teorías... Soy el amo de mi casa, ¿entiendes bien?... y gano el dinero como mejor me parece. Tu sabes por tu parte muy bien la manera de gastarlo... He tenido hasta ahora demasiada paciencia... Si lo que he hecho no te parece bien...

PODEROSO PRESERVATIVO DEL TIFUS

HISTERISMO

AGALICOKINA

NEURASTENIA

ANEMIA

DEL DR. AUDIBERT

DISPEPSIA

La AGALICOKINA, por la gran cantidad de QUINA que entra en su composición, constituye uno de los mejores preservativos contra las FIEBRES TIFOIDEAS.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 18

BUEN RETIRO. 9.—F. 89 de abono.—T. impar.—(Moda).—El Trovatore. Intermedios en el Jardín por la banda del regimiento del Rey.

ASOLO. 9.—La luz verde.—La revoltosa.—Las mujeres.—El tambor de granaderos.

MARAVILLAS. 834.—Los presupuestos de Villapierde.—Cambios naturales.—La buena sombra.—Los presupuestos de Villapierde.

PARIS.—9.—Compañía internacional de teatro.—Función artística tomada para los números que han debutado últimamente y todos los artistas de la compañía, el Wargraph con la lucha del león y el toro y la cochería a la luz, o los robadores pasando un profundo río, amazonas, caballeros en caballos adalados.

Entrada general, 50 céntimos.

COLON.—9.—Extraordinaria función, a beneficio de los acomodadores y demás dependencias de este Circo, en la que tomarán parte los principales artistas de la compañía, terminando con la pantomima acrobática, titulada: "Un duelo entre dos damas".

Entrada general, 50 céntimos.

BOLETIN religioso del día 18

Santos del 18 de septiembre.—San Metodio, obispo y mártir; Santo Tomás de Villanueva, arzobispo de Valencia; San José Cupertino, confesor; y Santos Irene y Sofía, mártires.

Sol: sale a las 5:43, se pone a las 6:55.

Cantos para el día 18

Según el jubileo de Cuentas Boras en la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias y habrá misas cantadas a las diez y por la tarde ejercicios, predicando el señor cura; después procesión y procesion de repasa.

En las Trinitarias manifestado todo el día, y al anochecer ejercicios.

En San Pascual, Carboneras, Esclavas, Reparadoras y Espiritu Santo, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En las Servitas empieza solemne setenario a Nuestra Señora de los Dolores.

siendo orador en la misa el Sr. Belda, y por la tarde el P. Juan Latorre.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores (donde el Sr. Vazquez Medina).

En las Monjas Servitas idem, sin sermón.

En el Carmen id. id. En San Millán sigue la novena a Nuestra Señora de las Mercedes; predicará el Sr. González Pareja.

La misa y oficio son de Sta. Tomás de Villanueva. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la O en San Luis y oratorio del Espíritu Santo, 6 del Perpetuo Socorro en su iglesia ó en la Pontificia.

Deuda pública

Fago y entrega de valores. Días 18 al 21.

Pago de carpetas de conversión de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 exterior, en otros de la Deuda perpetua interior al 4 por 100, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 3 de agosto de 1898, respectivamente, presentados al canje con carpetas números 1 al 8.241.

Día 19.

Pago de carpetas de intereses de acciones de Obras públicas y de carreteras de 84 millones del semestre de 1.º de julio último y anteriores, y de 55 y 20 millones de los rendimientos de marzo y agosto últimos, facturas presentadas y corrientes.

Idem de intereses de inscripciones del semestre de 1.º de julio de 1898 y anteriores, facturas presentadas y corrientes.

Monte de Piedad.

En la última semana han ingresado en la Caja de Ahorros 96.726 pesetas por 1.208 impositores, de las cuales son nuevas 240, y se han satisfecho por capital e intereses 209.987 pesetas, a solicitud de 681 impositores, 248 de ellos por saldo.

Gobierno Militar.

Servicio de la plaza para el día 18 de septiembre.

Parada: Rey y Carriola. Guardia del Real Palacio. Rey. Jefe de día: Señor comandante del 10 Montado, don Manuel Velasco. Imaginaria: Señor comandante del 2.º de Zapadores, D. José Fernández.

Visita de Hospital: María Cristina, primer capitán. Reconocimiento de provisiones: Reina, primer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día. Primero y segundo capitán del 2.º de Zapadores.

RINCÓN TAPICERO

Jesús del Valle, 9, principal. SE VENDEN CORTINAS, LAMPARAS y sillerías. Almacén, 17, segundo.

TRONCO CABALLOS Y CABELLO SILLA y tiro vendiendo. Argento, 5, cochería.

ALMONEDA BUEN MILORD, por la mañana 250 pías. Limón, 6.

Almoneda verdad por cambio de residencia. D.ª Bárbara de Braganza, 10, 3.ª.

ENSEÑANZA DE PIANO rápida y con poco estudio, por procedimientos modernos de seguro éxito. Más detalles, D.ª Bárbara de Braganza, 8, pral. de 4 a 6.

Venta de casa barata en esta corte, Oliver, 37. Se admiten proposiciones, tipo libre, hasta el día 30 en el despacho del Sr. Serrano, Ferraz, 8, 2.ª, donde se concatan títulos y detalles de tres a seis.

ACADEMIA-COLEGIO DE SAN LUIS y San Estanislao. Puebla, 17, pral. Dr. D. Luis Navarro, licenciado en ciencias. Para solicitar matrícula, de nueve a doce mañana.

EL JOVEN DON INDALECIO DE MATEO Y RIVAS

FALLECIÓ EL DIA 14 DEL ACTUAL EN VILLALBA DEL ALCOR (VALLADOLID) A LOS 14 AÑOS DE EDAD

N. I. P.

Sus aflijidos padres D. Nicolás y D.ª Luisa; hermanos Carmen, Nicolás, Luisa y María; tíos D. Niceto de Mateo, D.ª Salvadora, D. Mateo, y D.ª Natalia de Rivas Cuadrillero; tíos políticos D.ª Susana Cherif y don Fermín Martín, primos y demás parientes.

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el lunes 18 del corriente, a las diez de la mañana, desde la estación del Norte la sacramento de San Isidro, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despierte en el cementerio. No se repartir esquelas.

No cobra comisión ni gastos LA PROVEEDORA

PRESTAMOS a comerciantes e industriales. Médico interés, fácil pago. CARRITAS, 39, PRAL, 120.

ALMONEDA Sillerías sala 100 para 15 pías. Mesas cuadradas 15 pías. Chinos, 10 pías. Juacas de aboba Torres, 7, 1.ª.

PIANOS nuevos y usados. Plazas sin entrada. 1. Espoz y Mina, 1.

A CIUDAD DE CONSTANTINOPLE, Monterá, 45. Liquidación forzosa por traslado de local: 25 por 100 de rebaja verdad sobre los precios marcados.

PAPELES PINTADOS para decorar habitaciones desde 50 céntimos 8 ms. largo. Preciosos 50.

INGLETUM, HULES PISO, GARDÓN 2, bajo. Depósito de fábrica.

ALMONEDA salón, gabinete, despacho, alcoba, comedor y piano. Turcos, 9, bajo.

CASAS Compra y venta. Hipotecas. Hipotecas. Torrijó, 10, 2.ª de 4 a 4.

ALMONEDA TODA LA CASA. Alcazar y plaza. Plaza Angel, 19, pral.

SE ADEMITEN Hipotecas de gracia, 11, principal. Especialidad para familias.

LIQUIDACION DE SILLERIAS y muebles, buenos y baratos.—Se traspaesa el local.—Torrijó, 6.

LA SEÑORA D.ª María de la Salud

Camaron y Pérez de Lucena, falleció el 18 de septiembre de 1898.

Y SU PADRE D. JOSÉ CAMARÓN

Reinoldi, en Avila el 19 de julio de 1892.

R. I. P.

Su madre y viuda, sus hermanas e hijas, ruegan a sus amigos les encomiendan a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 18 del actual en la iglesia de N.ª Señora de Montserrat, serán aplicadas por el alma de dichos señores.

EL MEJOR "GUARDA-MUEBLES," que hay en Madrid es el de La Amobladora, y la prueba es que por ser insustituible el antiguo local, aun siendo bastante capaz, hemos tenido que construir otro que tiene once grandes salones, prueba evidente de la confianza que inspira esta casa. Para los que quieren tener sus muebles en local separado, hay siete salones independientes; por 15 pesetas se guarda un mobiliario. Los edificios destinados a guardar muebles son propiedad del mismo. Calle Mayor, 85, y Enea Suceo, número 5.

MÁQUINAS "SINGER" PARA COSER

18, MONTERA, 18

CHOCOLATE ESPECIAL

Con este título la Compañía Colonial vende en sus dos establecimientos, calle Mayor, 18, y Monterá, 8, un chocolate verdaderamente superior y de precio arreglado, que hasta la fecha solo se elaboraba de encargo para el consumo de algunas familias distinguidas de esta corte.

Precio del paquete (100 gramos)..... 1,25 pías. Precio del 1/2 paquete (500 gramos)..... 6,75 pías.

De venta en la Compañía Colonial Mayor, 18, Monterá, 8.

PESTE BUBÓNICA, TIFUS, FIEBRAS, ETC.

Se libra evidentemente de todas las enfermedades infecciosas reanabos el que bebe las aguas directamente en los nacimientos de sitios elevados jamás de pozos ni charcas, ó de las absolutamente aisladas de todo contacto exterior, por caerías perfectamente imposibles que las conducen desde los manantiales a los grillos. Desde esto no sea posible, hervir las aguas de ríos ó arroyos corrientes, nunca le pozos ni charcas. Ori-e El higienista que así proceda y se lava frecuentemente las manos, siempre antes de comer, tiene un 90 por 100 de probabilidad para no enfermar de disentería maligna, fiebres infecciosas, tifus, viruela, cólera y otras enfermedades tan temidas como la peste bubónica. Si se ocasiona algún rasguño ó incisión, desinfectarlo inmediatamente con Licor del Pato de Orive, puro, que cura de primera intención, cicatrizando la herida, mejor que el iodo. Todas cuantas medidas de higiene se tomen en estas circunstancias, como policía de patios, establos, y aun de calles, muchas edificaciones en verdaderos retrete, serán pocas para garantizar la salud pública, porque en todo tiempo deben evitarse velenosos peligrosos que cultiven gérmenes dañinos. Lo que hace falta siempre es que los alcaldes y gobernadores se cuiden de lo esencial, de la higiene exquisita, irreplicable de las aguas.

GRANDE INDUSTRIA O ALMACENES

Se vende ó arrienda una vastísima finca, con más de 15.000 metros cuadrados de superficie; de ellos más de 8.000 cubiertos por edificios de gran solidez y capacidad, contruidos ad hoc para funcionamiento de maquinaria; sitios especiales para instalación de calderas de vapor; hermosa chimenea de gran elevación; edificios propios para almacenes; pabellones para oficinas y viviendas; cuartos para obreros; amplios patios; cocheras, cuartos y cuanto pueda ser necesario para la explotación cómoda de toda industria, por importante que sea.

Apartadero en la línea férrea de circunvalación de Madrid.

Pozos de aguas claras, además de tubería de grueso calibre, que conduce a la finca abundante caudal del canal de Isabel II.

Toda la finca está cerrada por muro de ladrillo y tiene buen número de entradas independientes para oficinas, viviendas talleres y carros.

Para visitar, adquirir más noticias y traer, diríjase a la CONTADURIA de este periódico, todos los días laborables, de nueve a una de la mañana y de dos a cinco de la tarde.

DOLOR DE CABEZA

desaparece en cinco minutos con la Hemerocaina del Dr. Caldeiro. Caja 3 pesetas. De venta en farmacias y Arenal, 24, Madrid. En Barcelona, Rámbola de las Flores, 4.

COLEGIO CLÁSICO ESPAÑOL

Antiguo y el mejor situado. SERRANO, 23. Pálios próximos a la Castellana. Nueve premios en este curso. Primaria sistema Froebel. Director, L. G. Sánchez, prebitero, doctor.

MANTAS Y COLCHAS

desde 4 reales a 100. Mantas de viaje y de pechero para caballeros desde "VEIN" POSADA DEL PINO POSTAS DE REALES.

NO MAS CANAS! TINTURA SIN IGUAL

BAYONA No usar más que la sin igual de PASAJES G. Berget, farmacéutico químico. Inmejorable para comunicar a las canas su primitivo color. Higiénica, inofensiva. Empleo muy fácil.

Cuidado con las falsificaciones!!!

en las principales farmacias, peluqueras y droguerías de toda España.

DEPOSITOS

para CONVALESCENTES Y PERSONAS DÉBILES: es el más adecuado y nutritivo a su naturaleza. Fácil digestión, anómala, fácil, regullismo, etc.

FARMACIA: LEÓN, 13.—LABOR. GRANADA 3, MADRID

EXPOSICIÓN DE PARÍS EN 1900

Estancia de una ó varias semanas en los GRANDES HOTELS DEL TROCADERO contruidos especialmente a la Exposición. Billetes de estancia desde 125 francos por semana, pagaderos por plazos mensuales ó trimestrales.

Este precio comprende: Transporte de los viajeros y equipajes su Paris a la llegada y salida; habitación y tres comidas diarias. —Gatorce billetes de entrada a la Exposición.—Un día de excursión en coche.—Bonos de reducción para varios Grandes Almacenes.—Póliza de seguros contra accidentes.

El monopolio para la venta de estos billetes ha sido concedido a la O.ª Internacional de Coches-Camas

Oficina central: Alcalá 18 (Equitativa) Madrid donde se reciben inscripciones y se reparten folletos explicativos, así como en las oficinas de los Sres. Tios Cook and Son, Carrera de San Jerónimo, 8, y de D. Alberto de Cuadra, Orellana, 1.



ANTIGUA TRÁGICO ATEMPERANTE de Castaño y Alba, médico y farmacéutico Poderoso remedio, eficaz é infalible. CURACION SEGURA Y RADICAL

Exíjase la marca de fábrica.—Caja con 24 dosis, 6 pesetas en todas las mejores farmacias de España, y Ultramar.—Descontado al por mayor en el depósito general del autor, Barquillo, 11, farmacia Madrid, y Guillermo García, Capellanes, 1.

EL ILMO. SEÑOR

D. Tomás Andrés Andrés Montalvo

Catedrático de ciencias naturales. Director del Museo de Historia Natural, ex diputado a Cortes, etc., etcétera, ha fallecido en la paz del señor el día de hoy, a las cinco de su mañana.

El Excmo. Sr. Ministro de Fomento, el ilustrísimo Sr. Director general de Instrucción pública, el Excmo. Sr. Rector de la Universidad Central, y los señores: el claustro de profesores de la misma; su desconsolada viuda D.ª Casimira Camabó; su hijo don Tomás; madre política D.ª Catalina Errea Lapeña; sus hermanos D. Patricio, D. José y D. Leoncio; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes.

Ruegan a sus amigos le encomiendan a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana 18, a las cuatro de su tarde, desde la casa mortuoria, calle del Cisne, número 7, bajo, al cementerio de San Justo, de lo que recibirán especial favor.

Por disposición del finado no se reparten esquelas.

EL CARMEN, AGENCIA FUNEBRE DE EJERCITO Y ARMADA. LUCHANA, 43. TEL.º N.º 4. 2.288

mi, ¿no es eso?... Pues bien, recobremos los dos nuestra libertad...

—No tendrás más que tus doce mil francos de renta—murmuró el señor de Champagney con dureza.

Le lanzaba aquella amenaza pensando que aquello bastaría para vencerle, para que dejara en sus manos los capitales del señor Fergusson.

Claudio declaró tranquilamente:

—Es mucho más de lo que se necesita cuando se tiene valor para trabajar.

Y en tono alegre, ligero:

—Adiós, papá.

—¿A dónde vas?

—A pesearme por última vez en mi yate.

Es un lujo que no podría permitirme. Después le venderás... a menos que quieras regalárselo a tu yerno...

—Vaya Claudio, hijo mío; tú no eres sin embargo, un imbécil ni un loco...

—Soy un sabio, papá. El porvenir te lo demostrará.

XI

Hotels gemelos.

Serían ya las once de la mañana cuando mister Fergusson, hecho casi un gomoso con su traje de franela blanca con listas azules, entró en su despacho, muy grande, inmenso, con una chimenea monumental sostenida por un macizo de piedra labrada y una hermosa vidriera de colores, donde se admiraban dos guerreros cubiertos de hierro que bajaban de un complicado castillo de la Edad Media.

Le esperaba el correo allí, sobre una mesa enorme, cuyos pies eran monstruos amenazadores, y para leer fué a sentarse en un sillón con respaldo esculpido.

¡Gran Dios! él, para satisfacer su gusto personal no hubiera necesitado más que una sencilla mesa de nogal y un sillón donde descansar bien su grueso corpachón, como en su escritorio de Melbourne, pero la señora Fergusson había tenido la amabilidad de elegir por sí misma el mobiliario de su marido.

Porque todo aquello estaba muy lejos del primer pensamiento de Joe, del modesto hotel con muebles de ocasión, abandonados por los americanos del Sur.

La desdosa sonrisa de su aristocrática esposa y cinco ó seis frases apropiadas, habían bastado para que aquel espejo de los mundos simplemente se apercebera de la inconve-

nencia de ofrecer muebles de ocasión a una señorita Blinghan, dando lugar, por ejemplo, a que se acostara en una cama donde otros cuerpos habían descansado antes que el suyo; además, aquello no podía llamarse un hotel; era una casa muy mediana todo lo más.

Mientras que por el contrario, en la calle de Prony existía una morada digna de ella, que no era demasiado grande, pero majestuosa, con cuadra y cochera, y un salón y un comedor donde se podía recibir a las personas.

El único inconveniente consistía en que aquel hotel tenía otro gemelo, y que el constructor, arquitecto dedicado a la especulación, quería venderlos juntos, por tener necesidad de dinero.

Betsy demostró a su marido que aquella era una bonita operación y que muy pronto podría desembarazarse del hotel que le sobraba, vendiéndole con una buena ganancia.

En consecuencia, mister Fergusson compró los dos hoteles.

Únicamente, como aquello era un gusto que daba a su mujer, las escrituras se hicieron a nombre de la señora de Fergusson.

Con el mobiliario que iban a poner en los dos, aquello era un regalito que se aproximaba mucho a un millón de francos.

Pero Betsy tuvo la honrada idea de cumplir el contrato. Fué cariñosa con su marido durante más de seis meses; el agradecimiento la hizo casi buena.

Joe no tuvo necesidad de luchar mucho para renunciar al viaje que deseaba hacer a Australia.

Aparte de una pequeña salida a Ostende, pasaron casi todo el verano en París organizando su casa, atendiendo en muchas ocasiones los prudentes consejos de Claudio; casi definitivamente se habían instalado en la capital.

Joe se refa interiormente de las complicadas compras de su mujer: de las armas viejas; de los faroles de hierro forjado, que no dejaban pasar la luz; de las colgaduras, donde se escondían las mariposas y eran nidos de microbios de las vajillas antiguas, que declaraba muy incómodas...

do en cuando tenía que reprender a Marco, que se obstinaba en cogerse a las piernas del señor.

Después tuvo necesidad de separarse de aquella felicidad íntima que le llenaba de calma y bienestar, y a pesar de su deseo de prolongar la visita, se retiró.

Pero se detuvo un momento en la puerta, recomendando a Naic nuevamente que no se fatigara demasiado, y tan cariñoso ya con Marco, que le amenazaba con la mano.

—¡A ver si en adelante aprende usted mejor sus lecciones!...

Marco le sacó la lengua, lo que le valió un pellizco de su madre.

Claudio dió un último apretón de manos a Naic, y entonces únicamente, sintiendo aquella mano ardiente que se desdibujaba un poco en la suya, tuvo un rastro de esperanza.

Pero ya la joven se encerraba en su casa, precipitadamente, teniendo miedo de dar a conocer sus pensamientos.

Claudio temblaba un poco mientras bajaba la escalera, murmurando:

—¡Oh, si quisiera amarme!

Para conservar el mayor tiempo posible completamente intacto aquel recuerdo, era por lo que Claudio huía de sus compañeros de viaje, y por lo que hasta el Havre fué con los ojos cerrados, aunque muy despierto, teniendo constantemente ante sí la visión de aquella mujer que le ofrecía la mano derecha, mientras que con la izquierda sujetaba al niño por los vestidos.

Pero en cuanto el tren fué disminuyendo su marcha, para hacer la parada final del Havre, Claudio sonrió con amargura.

—¡Ya estoy en mi casa!—murmuró.

Tenía la impresión de que llegaba a casa de sus enemigos.

Durante algunos minutos evocó el recuerdo de su madre, muerta cuando aún era muy pequeño, una mujer dulce, cariñosa, que temblaba delante del amor, el marido, pero que era toda ternura y abnegación para su hijo.

mismo efecto que un perro desordenando un juego de bolos.

Como las falsas manifestaciones de simpatía le eran muy desagradables, no había anunciado su llegada de un modo fijo, a fin de evitar que su cuñado y su hermana salieran a recibirle.

Cuando penetró en el salón de su padre lo primero que vio fué dos mujeres, su hermana y Emiliano, inclinadas sobre un niño al que acababan de fajar; Emiliana seria, llona de cariño, y Berta tan entretenida como si jugara a las naúfecas.

La joven baronesa de Kermeric, que hacía muy poco había dado el pecho a su hija, tenía aun el corsé entretabiado. Estaban tan ocupadas las dos recién casadas que no se apercebieron de la presencia de Claudio.

Pero la voz fuerte del señor Champagney, gritó en seguida, con una sombra de despecho:

—¿Cómo?... ¿Ya estás aquí?

Arnoldo apogó:

—Yo te creía aun en París, durante dos ó tres días.

Únicamente Raimundo de Kermeric se mostro cariñoso.

Se adelantó vivamente hacia Claudio.

—Me congratulo mucho, mi amigo Claudio, de que haya usted adelantado su venida; esto nos permitirá estar algún tiempo más con usted, por que nos vamos a fin de semana.

Hemos sido bastante indiscretos para aceptar la hospitalidad cariñosa que nos ha ofrecido su papá durante ocho días.

Aquellas palabras eran perfectamente correctas y parecían muy cariñosas. Sin embargo, Claudio apenas contestó. No podía ver en aquel hombre más que al enemigo de Naic, temido sobre todas las cosas.

Contestó friamente.

—Encantado, mi querido señor.

Y se dirigió a las dos mujeres. Al momento Berta le dijo secamente:

—Hubieras hecho bien en avisarme para poder prepararte la habitación.

Su hermano no la contestó y saludó a la baronesa de Kermeric.

Esta era también una de las personas detestadas por Naic y sin embargo la encontró simpática, llenando con tanta sencillez sus deberes de madre. Emiliana le estrechó la mano con indiferencia, verdad es que para todos empleaba una indiferencia absoluta.

Nada la interesaba, como no fuera lo contrario a su hijo.